

HIREK

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az Egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Szolgáltatásos gyógyszertárak: Apró Jenő Kossuth Lajos-sugarút 59, Nyilassy A. bérl. Dúba Andor Római-körút 22, Salgó Péter bérl. Halász Klári Mátyás-tér 4, Temesváry József Klauzál-tér 9.

Színház és mozik műsora: Belvárosi Mozi: Tarzan és fia, Korzó Mozi: Egymásért, Széchenyi Mozi: Félvér, Városi Színház; délután: Gergelyi bál, este: Három a kislány.

I. Ferenc József halálának 25. évfordulója. Budapestről jelentik: Pénteken délelőtt a budai vár templomában gyászistentisztelet volt I. Ferenc József halálának 25. évfordulója alkalmából. I. Ferenc József 1848-ban lépett trónra, amikor Magyarország függetlenségéért és szabadságáért harcolt és a világháború harmadik esztendejében halt meg, több mint hat évtizedes uralkodás után. Uralkodásának legdicsőségesebb korszaka a milleniumi ünnepek körüli esztendőkre esett, amikor Magyarország anyagi és kulturális emelkedettsége és világszerte való elismertsége dicsőséget hozott országra és uralkodóra egyaránt. Lovagias, szövetségesei mellett híven kitartó és családi üsápásait keresztényi türelemmel viselő emberi és uralkodói erényeiért megbecsülést és tiszteletet biztosít emlékének a történelem.

Olaszországban az idén délután tartják az éjféli misét. Vatikánvárosból jelentik: XII. Pius pápa engedélyt adott az olasz püspököknek, hogy a karácsonyi misét a szokásos éjféli időpont helyett az elsötétítésre való tekintettel ebben az évben is, mint a múlt évben, délután tartásák meg. — Jelenti az Osservatore Romano.

A nagykereskedelmi indexszám. Budapestről jelentik: A központi statisztikai hivatal a következő hadigazdaságstatisztikai adatokat közli: a nagykereskedelmi árak indexszáma az 1929. évi árakat százal véve egyenlőnek, október végén csaknem teljesen változatlanok maradtak, szám szerint az előző havi 133-mal szemben 133.1 volt. A létfenntartási költségek indexe az 1913. évi árakat százal véve egyenlőnek, lakbérrel együtt számítva az előző havi 139.9-del szemben október végén 140.4, lakbér nélkül számítva pedig az előző havi 158.8-cal szemben 157.4 volt.

Javult dr. Kogutowicz Károly egyetemi rektor állapota. Néhány héttel ezelőtt váratlanul megbetegedett dr. Kogutowicz Károly professzor, a Horthy Miklós-tudományegyetem szegedi rektora. Gyógykezelését a klinikán kezdték meg és a vizsgálatok során megállapították, hogy gyógyulása hosszabb időt vesz igénybe. Azóta a társadalom számos rétegéből állandóan érdeklődtek állapota iránt azzal a kíváncsággal, hogy Kogutowicz professzor mielőbb teljesen egészségesen foglalhassa el ismét rektori székét. Pénteken örömmel értesültünk, hogy Kogutowicz professzor állapota örvendetesen javult, túl van a veszélyen és minden remény megvan rá, hogy hamarosan egészségesen elhagyhatja a sebészeti klinikát.

Felhívjuk a fűszerkereskedők figyelmét, hogy vasárnap délelőtt 10 órára a székházban (Lechner-tér 6. sz.) saját érdekében mindenki okvetlen jelenjen meg. Ehoktség.

Engedély nélkül tengerit vásárolt a szőregi piacon — előállította a rendörség. Pénteken délelőtt a szegedi rendörség őrizetbe vette Pusztai László Kereszt-utca 34. szám alatt lakó napszámost, mert a szőregi piacon egy zsák morzsolt tengerit vett. Vallomása szerint a tengerit saját szükségletére vette, miután azonban a tengeri sórólt ára, megindítják ellen az eljárást. A rendörség tovább folytatja a nyomozást az eladó kiletének megállapítására.

— Vitéz dr. Görög Károly kenderfonógyári vezérgazdátó kintüntetése. Magas rendjellel tüntették ki vitéz dr. Görög Károly ny. miniszteri tanácsost, a Szegedi Kenderfonógyár vezérgazdátóját annak a munkásságának elismerésül; amelyet mint a magyar kormány egyik delegátusa végzett kiváló szakértelemmel a magyar-német kereskedelmi, pénzügyi és vámjogi tárgyalások során. Kiváló munkásságáért a német Sas-renddel tüntették ki. Vitéz dr. Görög Károly még a pénzügyminisztériumban folytatott több évtizedes munkássága során egyik legkiválóbb szakértője volt a vámjogi és vámkezelési kérdéseknek és amikor mint pénzügyminisztériumi miniszteri tanácsos nyugalmiba vonult, továbbra is súlyt helyeztek szaktudására és működésére. Részt vett annak a bizottságnak munkájában, amelyet legutóbb küldött ki a magyar kormány a magyar-német kérdések letárgyalására. A magyar delegáció vezetője, *Nichl* Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter volt, a vámkérdések letárgyalására kiküldött magyar albizottság elnöki tisztségét vitéz dr. Görög Károly töltötte be. A tárgyalások, amelyeket a pénzügyminisztériumban tárgyaltak le, teljes eredménnyel jártak, a megállapodásokat a közelmúltban publikálták. Ebből az alkalmából tüntették ki eredményes munkásságát a német Sas-renddel. A kintüntetést tegnap nyújtották át a német követségen Görög vezérgazdátónak. A kintüntetést a kormányzó a törvényes szabályok szerint külön okmánnyal fogja engedélyezni. A kintüntetést átnyújtása alkalmából a kenderfonógyár tisztviselőkara melegen köszöntötte vitéz dr. Görög Károlyt.

— A Budapesti Szórály hírei. A hivatalos lap pénteki száma közli a pénzügyminiszter rendelkezését a nyilvános számadásra kötelezett vállalatoknál alakítandó véleményező bizottságok szervezéséről és működéséről. A rendelet a kulcspozíciók betöltéséről szóló rendelet végrehajtási utasítását tartalmazza és részletes felvilágosításokat ad arról, hogyan kell megtenni a vezető állások betöltése körüli bejelentéseket. — Az árellenörsz országos kormánybiztosa az 1941. évi júratu tilott len és lenkóc, valamint kaszált és csévelt maglenszámból készült ázatlan lenkóc és törtlenszámba legmagasabb eladási áráról adott ki rendeletet. — Ugvancsak az árkormánybiztos a bor viszontladi és fogyasztói áráról adott ki újabb rendelkezést. A rendelet kiegészítése a már korábban megjelent két rendelkezéssel. A közvetlenül termő amerikai szőlőfajtáknál, Otello szőlőfajtából h. kint 70. — a legmagasabb termelői irányár, egyéb szőlőfajtáknál pedig 35. — P. Meghatározza a rendelet, hogy a borkereskedők és a vendéglősök költségeik fedezésére mennyit számíthatnak fel. A tömegfogyasztásra alkalmas közönséges (kommerz) borok és minőségi borok esetenkénti megállapított termelői irányárát a szaklapokban teszi közzé az árkormánybiztos. — Egész sor pályázati hirdetményt is közöl a lap pénteki száma, így közli az igazságügyminiszter hirdetményét, amelyben pályázatot hirdet a szegedi kerületi börtönnél betöltésre kerülő díjnoki állásra.

— A TISZA VIZÁLLASA. A rendörség szegedi révkapitánysága közli: A Tisza vizállása november 21-én reggel 7 órakor 568 cm, 10 mérséklete 3 fok Celzusz, a levegő hőmérséklete 3 fok Celzusz volt.

— Kolozsváron átvizsgálják az elutazó közönség holmiját. A Magyar Tudósító jelenti: Közel egy évvel ezelött Keledy Tibor polgármester, a kolozsvári kereskedőkhöz és árusokhoz intézett figyelmeztetésében megtiltotta, hogy zsirt, hájat, szalonnát, lisztet, vaját és szappant bármi uton történő kivitelre még a legkisebb mennyiségben is kiszolgáltatassanak vidékieknek. Ez a rendelet már feledésbe ment. Most azonban, hogy Kolozsvárról egy rövid időre eltűnt több fontos élelmicikk, a polgármester intézkedett aziránt is, hogy a vasúti pályaudvaron az elutazó közönség utijomiját megvizsgálják. Az első razzia meglepő eredménnyel végződött, amennyiben elég tekintélyes mennyiségű olvasztott zsír, zsirszalonna, hár, füstölt- és paprikás szalonna, kolbász és szalámi és más élelmicikk került elkobzásra. A hatóság az elkobzott árut lefogálta, az eladók ellen pedig eljárást indít, amennyiben a vevő, kereskedő, vagy házaló volna, árdrágítás miatt büntetőfeljelentést tesznek ellene.

— Dr. Balogh Antal főispáni titkár betegsége. Dr. Balogh Antal városi aljegyző, főispáni titkár néhány nappal ezelött megbetegedett és bevitték a diagnosztikai klinikára. Orvosi megállapítás szerint Balogh Antalnál tüdőgyulladás lépett fel. A népszerű és általános becsülésben álló fiatal tisztviselő betegsége föl részvétellel értesítettek barátai és ismerősei tisztviselőtársai. Dr. Balogh Antal már túljutott a veszélyen, állapota a javulás utján van.

Jótekonycelu
ÁLLAMSORSJEGYEK
még kaphatók a dec. 4-i húzásra a
Pető Bankház-ban
1/1 - 3- pengő, 1/2 150

— MUNKAKÖZVETTES. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 45 vasztergályos Budapestre, 7 kovács helyben és vidéken, 1 reszelővágó késes vidéken, 1 fiatal bádógos helyben, 1 fogtechnikus helyben, 1 villanszerelő helyben, 1 faesztergályos vidéken, 4 asztalos helyben és vidéken, 1 bogár vidéken, 1 kosárfonó vidéken, 1 köteles vidéken, 4 szabó helyben és vidéken, 8 cipész helyben és vidéken, 1 fiatal fűszerkereskedő, 1 gazdasági mindenes, 3 kommissziós béres, 1 fiatal kifizető. Nők: 2 borbélynő helyben és vidéken, 1 fehérneművarró helyben, 1 kalapos helyben, 8 fodrásznő helyben és vidéken, 2 vendéglői kiszolgálónő vidékre, 2 kávéházi kiszolgálónő helyben, 2 kávéházi felíró helyben, 1 intezeti takarítóleány, 1 kifizetőleány, 9 mindenes, 3 mindenes főzőnő, 2 szakácsnő, 8 bejárónő, 1 ápolónő. Tanonchelyek: 2 lakatos, 2 asztalos, 1 szabó, 1 borbély.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

— Szerencsétlenség a kisvasut átrakóállomásán. Pénteken este fél 7 óra tájban a Szegedi Gazdasági Vasút átrakó állomásán tolatás közben szerencsétlenség történt. Mészáros László 26 éves segédkalauz és Csamangó Mihály 51 éves pályamunkás a motor és a vagonok közé került. A kiáltásra szerencsére a motor vezetője azonnal megállt, így elkerülték a nagyobb bajt. Mészáros a jobb lábán, Csamangó a balkarján szenvedett zúzott sebeket. A mentők mindkettőjüket a sebészeti klinikára szállították. Állapotuk nem súlyos. A rendörség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért terhelő valakit felelősség.

— Fejbeszúrták haragosai. Kondás István Hernyós-utca 17. szám alatti lakos pénteken reggel vérző fejjel jelentkezett a rendörség központi ügyeletén és bejelentette, hogy haragosai reggel, mikor munkába indult, az utcán fejbeszúrták. Ekkor még sötét volt, így csak hozzávetőleges személyleírást tudott adni a támadók személyére vonatkozólag. Vallomása során annyira rosszul lett, hogy a kihívott mentőknek kellett beszállítani a városi kórházba, ahol ápolás alá vették. A rendörség erőlesen nyomozást indított, több gyanúsított van.

Párisi Nagy Áruház Rt.
Szeged (Csekonics- és Kiss-u'ca sarok)

MIKULÁSRA				
Ostya mikulás alumínium díszítéssel:				
cm	9	14	20	27
ár	—10	—29	—58	—98
Töltött huszár ostya csizma, alumínium díszítéssel:				
cm	14	20	28	
ár	—38	—68	P 128	
Töltött ráncos ostya csizma, alumínium díszítéssel:				
cm	9	14	23	
ár	—19	—48	—88	
Ostya hollandi cipő töltött, alumínium díszítéssel, 16 cm-es				—29
Töltött ostya kosár				P 148
Zsanília mikulás				—21, —38
Ostya karakter baba, alumínium díszítéssel 22 cm-es				—88
Mikulás díszített és töltött kosár				P 168
Zsanília bonbonier töltve				P 198
Talpas zsanília mikulás puttannyal				P 128
Talpas zsanília mikulás kosárral				P 198, P 228
Töltött mikulás táská				P 128